

NOVĚ V NERATOVĚ

KVĚTEN 2016

Měsíční zpravodaj Sdružení Neratov, o. s.



Foto: Petr Žitný

NAŠE ŠKOLA VYRAZILA DO NĚMECKA

Naše speciální škola má za sebou letošní školní výlet, a to rozhodně ne ledajaký. Spolu se základní školou ze sousedního Kunvaldu totiž naši žáci vyrazili do Německa.

Cílem jejich cesty byl Oberschlauerbach a Neuendettelsau nedaleko Norimberka, kde je čekaly děti z tamní školy a také nabitý program. Kreslili ilustrace do česko-německé brožurky lidových přísloví, vyřádili se ve velkém aquaparku, v moderním kravině se pomazlili s telátký a v norimberské ZOO nadšeně sledovali vystoupení delfínů.

Pětidennímu výletu sice nepřálo počasí a část programu

kvůli němu odpadla, ale děti z naší ani z kunvaldské školy toho rozhodně nelitovaly. Důležité pro ně bylo, že si vzájemně porozuměly a mohly si spolu hrát.

Přístup kunvaldských žáků nás opravdu mile překvapil a dojal. Hned od začátku přijali děti z naší školy mezi sebe, brali na ně ohled, pomáhali jim a zajímali se o ně. Dokonce si společně zahráli stolní fotbal, při kterém se naši žáci nenechali zahanbit ani stylem hry, ani veselým vtipkováním.

I děti z naší školy se na výletě seznámily s mnoha novými věcmi. Mimoděk absolvovaly

i lekci multikulturní výchovy – to když v německé škole zjistily, jak vypadají děti jiných etnik a že kůže nemusí být hnědá jen od špíny.

Navzdory rozmarům počasí se výlet ohromně vydařil. Zásluhu na tom má hlavně kunvaldská škola, která celou akci zorganizovala, a také Česko-německý fond budoucnosti a firmy ČEZ, Contipro a Assa Abloy, bez jejichž finanční podpory by děti do Německa vyjet nemohly.

Vedle vzpomínek nám z výletu zůstane i zmíněná brožurka přísloví. Tu vám ale představíme až někdy příště.

POZDRAV Z KOREJE, KTERÝ POMÁHÁ

Tentokrát v našem editoriale utěeme z Neratova až do daleké Jižní Koreje, abychom vám představili projekt, který stojí za pozornost i podporu a přítom je vlastně úplně jednoduchý a založený na posílání pohlednic. Kdo by totiž neměl radost, když dostane pohled? Znamená to, že na něj někdo myslel a udělal si čas, aby napsal vzkaz, koupil známku a našel poštovní schránku. Pohlednice prostě dělají lidem radost. A ty, které v rámci projektu "Kde je Peťá" rozesílá český student Peter ze svého pobytu v Jižní Koreji, přináší radost nejen adresátům, ale i handicapovaným dětem, pro které projekt zajištěný Kontem Bariéry sbírá peníze. Za první měsíc už Peter rozeslal více než 150 pohledů a vydělal tak přes 55 tisíc korun. Malá Eliška už má díky němu své vysněné chodítko a brzy bude dost peněz i na elektrický vozík pro handicapovanou Zuzanku. Chcete mít doma taky takový pohled přinášející dvojnásobnou radost? Objednejte si ho na www.kdejepeťá.cz – ceny začínají už na 100 korunách.

ZVEME VÁS!

V sobotu 14. května se prostor Café Neratov op t prom ní v promítací sál a nabídne dokument "Nový svět". Začátek je v 19:30, vstup volný, místo si rezervujte na info@cafeneratov.cz.

V květnu proběhnu první poutní mše v naší farnosti. Jednu bude v neděli 15. května od 14 hodin hostit kostel sv. Jana Nepomuckého na Vrchní Orlici, druhou v neděli 29. května od 14 hodin kaplička Navštívení Panny Marie na Černé Vodě.

Naše Ob erstvení u Neratovských v žamberském Albertinu pro vás chystá novinku – obloženou bagetu – a zve vás k návštěvě denně kromě svátků 1. a 8. května, kdy budou mít zavřeno.

Od 11. května můžete v Tesco v Rychnově n. Kněžnou podpo it naše letní tábory pro d ti s postižením. Stačí žeton, který dostanete za nákup, vhodit za pokladnou do kasičky s naším logem. Za každý žetonek děkujeme!

Startuje p edprodej vstupenek na koncert irských balad v podání Věry Kláskové a Ondřeje Poura. Koncert se koná 4. června od 16 hodin v našem kostele, vstupné činí 150 korun. Předprodej probíhá na tel. 494 530 058 a mailu listky@neratov.cz.

Obchod v Neratov má od 1. května novou o t v írací dobu: Po–So: 7:30–12:00 a 12:30–17:30
Ne: zavřeno

Nechce se vám vybírat z bankomatu? Nevadí! Po našem obchodě a rekreační chatě p ijmá platbu kartou nov i Café Neratov.

Z NAŠÍ ŠKOLY: LOGOPEDIE



V minulých číslech našeho měsíčníku jsme vám představili hipoterapie a canisterapie žáků naší speciální školy. Tentokrát je na řadě aktivita, v níž hraje

důležitou roli zrcadlo. Právě to je totiž nepostradatelné při logopedii, kdy si před ním děti nacvičují správnou artikulaci a samy si v něm při řeči kon-

trolují také pozici čelisti, rtů a jazyka.

Logopedie probíhá jednou měsíčně přímo v prostorách naší školy. Nadřou se při ní nejen děti, ale i pedagogové a jejich asistenti. Těm paní logopedka ukazuje, jak s žáky správně pracovat a co s nimi procvičovat.

Za možnost absolvovat logopedické supervize přímo ve škole vdčíme a moc děkujeme žamberskému Albertinu v čele s panem ředitelem Ing. Bulíčkem a paní supervizorkou Mgr. Hofmanovou.

VÝPRAVA ZA MEDVĚDY, DINOSAURY I MINIATURAMI

V dubnu uspořádali naši sousedé z Orlického Záhoří výlet do Polska. A protože jaro k výletu přímo láká, vypravili se na něj i někteří obyvatelé našeho chráněného bydlení.

Cílů jejich cesty bylo hned několik: miniatury známých staveb v Minieurolandu, jeskyně

s kostmi třímetrových jeskynních medvědů a jiných velkých savců a s krásnými krápníkovými útvary, přírodní pramen, dinosauří minipark, japonská zahrada či ukázka knihtisku.

Naším cestovatelům se nabídnutý výlet moc líbil, i když cestu autobusem zčásti prospali a ně-

kteří se pořádně probrali prý až po polední kávě v Kletnu. Jedna z nich, Evička, o výpravě nakreslila vtipný jednostránkový komiks – najdete ho na www.neratov.cz.

Za zorganizování výletu a za pozvání posíláme do Orlického Záhoří velké poděkování!

KOSTELNÍ VĚŽE SE DOČKAJÍ OPRAV

Měli jste někdy při pohledu na náš kostel pocit, že špičaté stříšky jeho věží k němu tak docela neladí? Už za rok nebo za dva by se to mohlo změnit.

Právě totiž ve spolupráci s Orlickým Záhořím a polskou Bystrzycí Klodzkou připravujeme projekt, kterému říkáme "čtyři věže". Díky němu by se na věže našeho kostela mohly vrátit původní cibulovité barokní bání, oprav by se dočkaly i věže kostelů v obou partnerských obcích.

To však není vše, co by mohl projekt přinést. Opravené věže by se totiž měly otevřít veřej-

nosti. V těch neratovských by vznikl vyhlídkový a meditační prostor a obě by propojil vnitřní balkon s pohledem do interiéru kostela.

Pokud se vše povede, začnou práce na opravě v roce 2017 a na podzim 2018 by věže přivítaly první návštěvníky. Držte nám k tomu palce!



STALO SE...

V dubnu jsme uvítali první jarní dobrovolníky. Pomocť nám přijel tým z ČSOB, opět k nám zavítali i naši pravidelní pomocníci z řad Oblastní charity Hradec Králové. Všem jim mockrát děkujeme!

Krásný koncert plný písní o naději a chval nám v našem kostele nabídly sbory Církve adventistů sedmého dne z České Třebové a Hradce Králové. Odcházeli jsme z něj příjemně naladění a všem účinkujícím za to děkujeme!

Do péče jsme převzali zahradnický areál v žamberském léčebném ústavu Albertinum. Zatím jsme ho stihli jen zčásti zorat, do budoucna s ním ale počítáme na pěstování bylinek, zeleniny a ovoce. Použijeme ho třeba do limonád v našem nedalekém občerstvení.

Celkem 600 mazanců napekla naše chráněná dílna Kuchyň! Nabídla je firmám i návštěvníkům Neratova a velikonočního jarmarku v našich chráněných dílnách Kopeček. Jen se po nich zaprášilo!

Dva tábory pro handicapované i zdravé děti, které chystáme na léto, už jsou zaplněné. Děkujeme všem zájemcům a těšíme se s nimi v létě na viděnou.

Srdečně děkujeme zaměstnancům Úřadu práce v Rychnově nad Kněžnou za finanční dar pro naši speciální školu. Využijeme ho na nákup polohovatelných lavic pro naše žáčky.

Článek o Neratově si můžete přečíst v aktuálním Bulletinu AVPO ČR (www.avpo.cz)

NOVĚ V NERATOVĚ

Měsíčník Nově v Neratově vydává Sdružení Neratov, o. s., připravuje Zdenka Burešová. Vychází vždy první týden v měsíci, šířeno elektronicky a zdarma, nepodléhá registraci. Vydáváno od července roku 2010, archiv měsíčníku je k dispozici na www.neratov.cz. Sdružení Neratov, o. s., Bartošovice v Orł.h. 84, 517 61 Rokytnice v Orł.h. Kontakt a přihlášení odběru: tel.: 494 530 058, e-mail: nove@neratov.cz.

